

# 始建于1910年 曾是中国最早室外滑冰场 哈市百年老广场开始改造 颐园广场10月份完成铺装 冬季恢复成滑冰场

生活报(记者于海霞)生活报记者从哈市南岗区园林部门获悉,近日,颐园广场改造工程已全面启动,预计10月完成广场铺装。

该工程位于华融大厦、建民街(基别洛索科大楼)、红军街、颐园街围合区域,总占地面积9400平方米,为亚冬会城市客厅节点项目之一。24日,记者在南岗区颐园广场看到,广场原有围栏已经拆除,取而代之的是一圈绿色的围挡,大型机械已经进入施工现场。

据悉,颐园广场改造以“冰雪同梦、亚洲同心”为核心立意,分为冰雪体育文化先导区和冰雪文化体验区两部分,分别位于广场南北两侧。改造工程将新建“冰雪之冠”核心雕塑,并打造冰雪体育文化先导区和体验区。这其中,冰雪体育文化先导区位于广场南侧,面积约3905平方米,结合原有绿化植物,采取多层次园林方法,形成多季相植物景观群落,临红军街人口绿地区处增设“南岗冰雪体育文化广场”“哈尔滨欢迎您”以及亚冬会相关标识。该区域既保证其原有交通属性,又为游人提供驻足休憩场所。

冰雪体育文化体验区位于广场北侧,规划面积为5495平方米,除了新建地标性景观“冰雪之冠”核心雕塑外,地面还将以彩色EPDM铺就亚冬会标识,周边结合现状砌筑挡墙座椅1200米,形成一个完整的广场空间。落成后,该广场冬季可以滑冰,作为滑冰场使用,春、夏、秋季可以作为休闲休憩区,主城区由此将再添一个新地标。

“冰雪之冠”雕塑设计灵感源于晶莹剔透的雪花。雕塑主体采用幻彩高透树脂材料,构建出梦幻异彩的雪花造型,外围环抱的幻彩飘带喻意“冰雪丝路”,基座上以高低错落的水晶灯柱喻意亚洲山地、高原和丘陵地貌,上方装饰47个六方幻彩水晶代表亚洲47个国家异彩纷呈。

南岗区园林局相关负责人表示,广场改造后,整体视线通透,周边建筑自然相连接形成有机整体,广场雕塑景观形象突出,休憩设施齐备,游人通行便捷,园林景观品质较高,能够较好地展示哈尔滨市冰雪文化的魅力。

## 延伸阅读

颐园广场始建于1910年,原名为“尼古拉广场”,1948年更名为“红军体育场”,这里曾是中国最早的室外滑冰场,具有较深的历史记忆和体育文化传承。据《南岗区志》记载,1951年1月1日,在红军体育场举行了新中国成立后的首场冰球公开赛,哈尔滨市雪冰队以9:4获胜。

1954年11月,哈尔滨市委接管了红军体育场,正式更名为南岗体育场。20世纪70年代,这里一直是各中小学召开运动会的场地,也是哈尔滨市群众体育活动的中心。1982年,田径场改建为3800平方米的旱冰场,可同时容纳1500人开展旱冰活动,是我国大型的旱冰场之一。1994年南岗体育场被拆除,标志着半个多世纪的老体育场,正式与城市告别。



# 专利落地转化实现较好经济效益 我省最高奖励50万元

生活报(记者梁晨)日前,记者从省政府获悉,我省启动中国专利奖获奖项目奖励组织申报工作。对获得中国专利金奖、银奖和优秀奖,且在我省落地转化实现较好经济效益和社会效益的专利权人分档给予最高50万元奖励。

此次中国专利奖获奖项目奖励申报主体为我省符合条件的企业、高校(含部属、省属)、科研院所、自然人等专利权人。申报条件(同时满足)包括:对于企业类型的专利权人,需在黑龙江省行政区域内依法登记注册,具有独立法人资格,不属于失信被执行人且未列入经营异常名录;对于自然人类型的专利权人,常住户口需

在黑龙江省行政区域内,不属于失信被执行人;国家知识产权局公布的第二十三届、第二十四届中国专利奖授奖决定中明确的获得中国专利金奖、银奖、优秀奖的专利权人;获奖专利技术在我省通过自行实施、许可实施以及其他合理方式落地转化,实现较好经济效益和社会效益。

依据《黑龙江省知识产权促进高质量发展奖补政策实施细则》规定,根据获奖专利在我省落地转化后新增营业收入、带动产业发展情况等绩效指标的评价结果,对符合支持条件且获得中国专利金奖、银奖或优秀奖的专利权人,分别给予50万元、20万元或10万元奖励。

# 香坊为新业态劳动者订单式“带娃”

生活报(记者于海霞)24日,记者从哈市香坊区政府获悉,香坊区总工会在全省首创实施“启明星”教育计划,切实解决新业态群体“带娃难”的问题。

香坊区作为哈尔滨的老工业区,产业工人、新业态劳动者等较为集中。近年来,为切实解决新业态群体“带娃难”的问题,香坊区总工会在全省首创开展“携手暖‘新’ 共护未来”关爱行动,通过政府购买服务的方式投入专项资金

8.5万元引入社会组织,利用每周学生课外培训2个半天的时间,以新业态劳动者子女较为集中的星光小学校、成高子镇中心校等6所小学校为重点,为新业态劳动者子女提供多样化、精准化的课外服务和特长培训。采取“订单”式培训方式,经过征求学校学生及家长意见,开设了陶笛、尤克里里、葫芦丝、古筝、快板、合唱、舞蹈、腰鼓等方面的线下培训课程,深受孩子及家长的欢迎和认可。

# 今日冰城局地有阵雨 明日个别地区有暴雨

生活报(记者李威兵)24日,生活报记者从气象部门了解到,25日白天,哈市全市以多云为主,局地阵雨。26日早上到夜间全市多强对流天气,雨量分布不均,个别乡镇可出现暴雨,伴随短时强降水、8~9级雷雨大风、雷电等强对流天气。

全省天气预报:25日白天,大兴安岭、黑河、伊春、绥化北部、齐齐哈尔北部、大庆、哈尔滨南部、牡丹江南部多云有阵雨或雷阵雨,其他地区晴有时多云。25日夜间到26日白天,绥化南部、大庆阴有大雨,局部地区有暴雨,齐齐哈尔南部、绥化南部、哈尔滨南部、黑河、齐齐哈尔北部、七台河、鸡西、牡丹江阴有小雨,其他地区多云。

哈市天气预报:25日白天,哈市以多云为主,局地阵雨,偏东风2~4级,最低气温20~21℃,最高气温28~30℃。25日夜间到26日白天,哈市以多云为主,局地区域多云,26日白天全市中到大雨,西部和南部部分乡镇雨量可达暴雨,东南风3~4级,最低气温19~21℃,最高气温24~27℃。26日夜间到27日白天,其他地区阴有中雨,27日白天全市多云有分散性雷阵雨,偏东风转偏南风3~4级,最低气温20~23℃,最高气温28~30℃。

26日早上到夜间,全市多强对流天气,雨量分布不均,个别乡镇可出现暴雨,伴随短时强降水(最大小时雨强20~50mm)、8~9级雷雨大风、雷电等强对流天气。需重点防范强降水造成的城市内涝、农田渍涝、地质灾害、中小河流洪水等次生灾害。

# 声明·作废

●哈尔滨蓝天虹建筑装饰有限责任公司工会委员会,于2021年7月将工会法人资格证书丢失,证书编号:81230100578096352R,特此声明作废。

●哈尔滨潮物界珠宝文化发展有限公司,账号:65030078801400000748,开户行:上海浦东发展银行股份有限公司哈尔滨动力支行,由于保管不善将我在银行预留印鉴的公章丢失,特此声明作废。

●蔡宝军,不慎将香坊区汉水路科技公寓4-6号楼37号车库由哈高科技房地产开发公司开具的黑龙省商品房销售专用发票丢失,开票日期:2001年12月12日,票据号:0041883,金额:93120.00元,特此声明作废。

●孩子姓名:王宥程,男孩,2018年1月31日出生于牡丹江市妇幼保健院,母亲:冯月凤;父亲:王世,出生证明编号R230119195,王宥程出生证明丢失,特此声明作废。

●哈尔滨市香坊区天天顺服装店遗失个体工商户营业执照副本,注册号:230107600150773,声明作废。

●因本人保管不慎,将工作期间使用的哈尔滨巨佳物业服务服务有限公司“物业服务费”收款票据丢失(票据号:1210442291)一张,自登报之日起哈尔滨巨佳物业服务服务有限公司此物收款票据均作废。

●黑龙江省老年病医院工会委员会,不慎将工会法人资格证书丢失,统一社会信用代码:81230000695230493R,特此声明作废。

●哈尔滨市北路建筑劳务分包有限公司(统一社会信用代码:91230103MACD8NK98P),公司不慎将公章丢失,声明作废。

# 公告·公示

本人舒舞,身份证号:230103197412070927,在香坊区(原动力区)联发街八零一租住有一处,建筑面积19平方米,房屋编号:A-77-3,本人承诺此房产无争议,并自愿承担一切相应后果或法律责任,如有异议,请自登报之日起15个工作日内联系本人,联系电话:15545963456。声明人:舒舞 2024年7月25日

解除劳动关系声明  
本人舒舞,身份证号:230102199307014821,本人已于2019年9月辞职,已与黑龙江辰鑫企业管理中心(有限合伙)解除劳动关系,特此声明。  
声明人:赵越欣 2024年7月25日

公示  
根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产现受让人及相关情况予以公示:  
本人周利明(身份证号:230105196508052715)现为悦城231小区4栋1单元2903号房屋的受让人,原房屋所有人董桂琴等,陈莉,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,协议编号:01120043544,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、测绘办、不动产登记无关。  
如对上述房屋所有权人存有异议的,请在此公示发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室和哈尔滨市不动产登记交易服务中心道外二分中心提出异议申请,请求暂缓办理《不动产权登记证书》相关手续。  
哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室,地址:道外区兴业街157号409室;电话:87822575。  
哈尔滨市不动产登记中心道外二分中心,受理地址:道外区南直路703号,电话:87072843。

公示  
根据哈尔滨市人民政府关于解决历史遗留不动产登记问题相关规定,现对以下房屋承租人予以公示:  
本人孙仲坤,拟买断并办理不动产登记位于哈尔滨市南岗区花园街237号2单元604室公有住房,房屋用途为住宅,使用面积21.16平方米。  
以上承租人承诺拟签订房屋租赁合同,所供申请材料真实有效,并自愿承担由此产生的一切后果和法律责任。  
如有任何单位或个人对上述房产持有异议,请自公示之日起15个工作日内,将异议书面材料送达以下部门,逾期无人提出异议或不成立的,不动产登记机构将予以登记。  
哈尔滨市南岗区文化街道办事处,地址:哈尔滨市南岗区文三街12号。联系电话:1580450665。

生活报中缝广告  
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅  
刊登84681180  
电话15004697804

# “大庆市人民医院现山寨救护车”后续

# 大庆卫健委:联合公安部门打击黑救护车

生活报(记者赵政府)7月初,生活报刊发了“大庆市人民医院现山寨救护车”“当地卫健委表示整改后山寨救护车仍在医院揽活”的报道引起关注。近日,大庆市卫生健康委员会发文要求,除大庆市、县120网点医院外,其他任何单位和个人不得使用救护车开展院前医疗急救工作,并联合公安部门开展打击“黑救护车”运营行动。

大庆市卫健委要求除市、县120

网点医院外,其他任何单位和个人不得使用救护车开展院前医疗急救工作。通过卫生健康行政部门审批,并在公安部门备案,但没有纳入120网点管理的救护车,仅提供非急救转运服务,禁止提供院前急救、院间转诊服务。

对于外地市救护车在本地开展院前急救或非急救转运服务的(地市间转诊服务除外),任何单位和个人可向属地卫生健康行政部门举报,由属地

卫生健康行政部门向公安部门核准救护车所在地后,向该救护车所在地卫生健康行政部门发函,要求其召回。

目前,经大庆市卫生健康行政部门审批,公安部门登记,正常使用的救护车共计230台,其中,院前急救救护车65台,非急救转运救护车55台,医疗机构自用救护车110台(不开展院前急救与非急救转运服务)。

大庆市卫健委再次要求,院前急救车辆和非急救转运车辆要按照市

卫健委《关于进一步加强全市院前急救能力建设的通知》(庆卫函(2023)191号)要求进行统一标识;医院自用车辆不得使用任何急救标识,不得使用警灯警报,不得面向社会提供服务,不得违规收取费用。市卫生健康委将根据全市救护车信息变更情况,及时向社会公示,接受社会监督。同时要求,非院前急救车辆在执行转运任务时,不得使用标志灯具及警报器。

# “多棵榆树遭虫害”后续

# 社区、园林工作人员已来剪枝喷药

生活报(记者罗德谦 仲亮)23日,本报刊发了“礼化街101号院多棵榆树连年遭虫害”一文,引起哈市道外区仁里街道办及旭光社区的高度重视。24日上午,小区居民向记者反馈:园林和社区已派人到院里剪枝喷药了,感谢生活报的报道。

24日11时30分许,礼化街居民聂先生向记者反馈:园林和社区的工作人员已经来剪枝了。

截至当天15时,工作人员还在小区内忙碌。居民表示:“上午就来了,帮着剪枝喷药,现在还在外面忙着呢,这回大伙心里敞亮了。”



# “水泥块掉落砸坏车”后续

# 施工方赔偿修车款7000元

生活报(记者梁晨)“收到施工方的赔偿款了,感谢生活报为我发声,帮我维权。”日前,本报“南岗区元士街37号附近,旧改工人施工掉落水泥块砸坏车”的报道刊发后,引起关注。24日,记者收到车主樊先生反馈:施工方已赔偿修车款7000余元。

樊先生介绍,报道刊发后,3位哈尔滨建工建设有限公司的工作人员先后联系了他,“3人都是和我谈赔偿的,第一位说只能赔几百元,第二位说能赔一半,也就是3000多元,这些赔偿方案我都不接受。第二天,第三位联系了我,把我约到他的工作室。”当时,樊先生把整个事件的经过仔细讲了一遍,“修车的钱是我自己垫付的,白纸黑字上面金额写的很清楚。”最终,樊先生拿到了修车的赔偿款7078元。

对此,黑龙江拓行律师事务所主任高广志律师表示,车辆损坏是由于工人工作时的过错导致,应由施工方承担赔偿责任。车主应保留好车辆被砸的相关证据,如现场照片、警方记录、维修估价单等,以便支持自己的主张。

# 柳树枝搭在电线上 旭升街副5号门前



生活报(记者李丹)哈市城管局联合生活报开展“与您共建共管共享美好家园”主题活动,合力向城市管理存在的各种问题和群众反映强烈的各类“闹心事”亮剑。24日,哈市市民刘先生向记者反映,香坊区旭升街副5号门前,一株柳树的枝叶搭在电线上了,希望有关部门尽快修剪。随后,记者跟随哈市城管局的工作人员实地踏查。

共建共管共享美好家园  
哈尔滨市城市管理委员会办公室  
生活报社  
85996510 17800590268

24日上午,记者在刘先生反映的地点看到,一株接近5层楼高的柳树枝繁叶茂,树冠位置一些树枝已经搭在电线上,大风一吹,枝叶顺势摇动电线。居民说:“我们从树下通过时很担心,这两天总下雨,怕引发危险。”哈市城管局的工作人员表示,将尽快联系相关部门进行处理。

# 警校胡同3号楼陈女士:

# 一楼经常返脏水

中润物业:打算换管线 先统计居民意见



生活报(记者李威兵)24日,住在哈市警校胡同的陈女士通过本报热线反映,自己家住在一楼,经常返水,虽然物业每次都来疏通下水管,但是她要收拾满屋子的脏水,问题没有从根本上解决。

当日,记者联系到负责该地区的中润物业了解情况。物业相关负责人向记者介绍,该楼多年前进行过下水改造,存在大管套小管的问题,加上部分楼上居民使用不当,加剧了返水的情况,“将张贴公示,向居民通报更换管线和集线的事情,先统计居民意见,如果居民都同意,物业将立即进行下一步工作。”

频,水是半夜从卫生间返上来的,家具全被脏水泡了。陈女士看到邻居也在收拾屋子,一问,原来邻居家也返水了。陈女士与邻居向记者反映,现在该楼返水太频繁,受不了。当日,记者联系到负责该地区的中润物业了解情况。物业相关负责人向记者介绍,该楼多年前进行过下水改造,存在大管套小管的问题,加上部分楼上居民使用不当,加剧了返水的情况,“将张贴公示,向居民通报更换管线和集线的事情,先统计居民意见,如果居民都同意,物业将立即进行下一步工作。”